
Atti Parlamentari -— 3 6 5 8 —- Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 MAGGIO 1 8 9 9 

dell ' agricoltura, « sui cr i ter i che hanno indotto 
i l Governo i ta l iano a togl iere ogni proibizione 
dell ' introduzione del best iame dal la Svizzera 
in I ta l ia , senza reclamare uguale t ra t tamento 
pel best iame nazionale, malgrado le sue non 
infer ior i condizioni sani tar ie »; una interro-
gazione dell 'onorevole Credaro ai minis t r i 
degli esteri e del l 'agr icol tura « sul divieto 
d 'a lpeggio posto dal Governo svizzero al be-
st iame i ta l iano » ; e un 'a l t ra dell ' onorevole 
Brunia l t i , al minis t ro degl i affari esteri, « sui 
diviet i , che sin d'ora si annunciano da par te 
del Governo austriaco, e contro i trattati^ al-
l ' a lpeggio del nostro best iame. » 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per l 'agr icol tura e com-
mercio. 

Colosimo, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio. Per quanto manchi i l mini-
stro degli esteri r isponderò alle interrogazioni 
dell 'onorevole Fa r ine t e dell 'onorevole Ba-
gnasco. (JRumori — Interruzioni del deputato Ra-
dice). 

Non è questa una quest ione poli t ica, , ma 
sol tanto ammin i s t r a t i va ; quindi l 'onorevole 
Radice potrebbe avere la compiacenza di 
ascoltarmi. 

Farine!. Chiedo di par lare per un r ichiamo 
al regolamento. 

Presidente. Ma qui si t r a t t a di una inter-
rogazione! 

Farinet. Sul l 'argomento sono s tate presen-
ta te t re interrogazioni ; non comprendo come 
queste t re in terrogazioni vennero r iuni te in-
sieme. 

Presidente. Ho già detto che queste in-
terrogazioni vanno r iun i te insieme per ragione 
di mater ia . 

Farinet. L a m i a i n t e r r o g a z i o n e n o n p u ò es-
sere uni ta con le a l t re perchè è d i re t ta al 
minis t ro di agr icol tura; ma è assolutamente 
necessario che per le a l t re ci sia il minis t ro 
degl i affari esteri . 

Presidente. Risponda, onorevole sotto-segre-
tar io di Stato per l ' agr icol tura! 

Colosimo, sotto-segretario di Stato per Vagricol-
tura e commercio. Risponderò sol tanto per quel 
che r igua rda il Ministero di agricol tura; e 
dirò agli onorevoli F a r i n e t e Di Bagnasco 
che il provvedimento, a cui si r i fer isce la 
loro interrogazione, è dovuto alla sicurezza 
che le condizioni sani tar ie del bes t iame sviz-
zero sono notevolmente migl iorate . 

Pe r vero g l i in te r rogant i dicono che a 

questo provvedimento del Governo i ta l iano 
non r isponde un provvedimento analogo del 
Governo svizzero; ma posso assicurare gli 
onorevoli in ter rogant i che, per mezzo del Mi-
nistero degl i esteri, già si è impegnato il 
Governo svizzero a fa re una esplici ta dichia-
razione, con cui si dica se un simile provve-
dimento da par te di quel Governo possa esser 
preso al più presto possibile. Questa dichia-
razione non è ancora s tata fa t ta . E non so 
se il minis t ro degl i esteri avrebbe potuto dare 
una r isposta più sodisfacente. 

Mi auguro, quindi, che gl i onorevoli in-
ter rogant i vorranno a t tendere che le t r a t t a -
t ive diplomatiche su questo argomento ab-
biano il loro compimento. (Rumori). 

Presidente. Onorevole Far inet . . . 
Farinet. Aspet to la r isposta del minis t ro 

degli esteri, e mi r iservo di r ipresentare que-
sta interrogazione ai due ministr i . 

Presidente. El la può r iservare quello che 
vuole : ma la sua domanda è r ivol ta al mi-
nistro del l 'agricol tura. 

L'onorevole Credaro ha facoltà di r ispon-
dere se sia o no sodisfatto. 

Credaro. La mia interrogazione è r ivol ta 
in modo speciale al minis t ro degli affari 
esteri ; quindi non posso dichiararmi nè so-
disfat to, ne insodisfatto. 

Presidente. Allora mant iene la sua interro-
gazione ? 

Credaro. La r ipresenterò. 
Brunialti. Chiedo di par lare . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Brunialti. S ' in tende che la mia interroga-

zione r imane inscr i t ta nel l 'ordine del giorno; 
perchè l 'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l 'agr icol tura non mi ha dato alcuna risposta. 

Presidente. C e r t a m e n t e . 
La interrogazione dell 'onorevole Vischi ai 

minis t r i degli affari esteri e del l 'agricoltura; 
indust r ia e commercio « circa le ingiust iz ie 
che vengono usate in Ungher ia contro i v in i 
i ta l iani e specialmente meridional i » e quella 
dell 'onorevole Taroni al minis t ro del l ' in terno 
« per sapere se approva il contegno del l 'au-
tor i tà di pubblica sicurezza di Massalom-
barda (Ravenna), la quale, in pubblico co-
mizio, gli v ie tava di spiegare ai suoi elet tori 
i l voto dato alla Camera nella discussione 
in p r ima le t tu ra dei provvedimenti politici », 
s ' in tendono decadute, non essendo present i 
gl i onorevoli in terrogant i . 

L ' in te r rogaz ione dell ' onorevole Pinchia 


